

一锅一勺,烹出浓浓军民鱼水情——

独山港有个“老兵炊事班”

热门榜单

钟埭街道: 发力省级“高精尖” 经开智造向新而行

近日,平湖经济技术开发区(钟埭街道)多家企业产品入选2025年“浙江制造精品”和“浙江省优秀工业新产品”拟认定名单。其中,康普汽车零部件的高精度传动系统球笼、沃特泰科环保的无磷缓蚀阻垢剂等3款产品入选“浙江制造精品”;尼得科精密检测的检测设备、恒业电子的高速通讯集中器等3款产品跻身“优秀工业新产品”榜单。

据悉,两类评选分别聚焦高附加值、高带动性的精品产品,以及技术创新突出、市场前景广阔的新成果,旨在推动产业升级与新质生产力发展。近年来,平湖经开积极扶持企业创新,此次入选产品涵盖汽车零部件、智能制造等领域,为制造业细分领域发展注入新动能。下一步,平湖经开将持续推动科创融合,加大精品培育力度,促进成果转化,提升企业创新能力。

新埭镇: “流动茶吧”再发车 向户外劳动者“送清凉”

近日,新埭镇党群服务中心“流动茶吧”如约发车,开展“益”杯茶接力行动,党员志愿者、工会干部等组成服务队,将自制饮品送到外卖小哥、环卫工人、建筑工人等户外劳动者手中。今年,该镇党群服务中心联合镇总工会、团委,推出“流动茶吧”2.0升级行动,为4个点位配备移动清凉箱,备有凉茶、矿泉水、棒冰等物品,由“红小新”志愿服务队走街串巷精准“送清凉”。作为连续6年开展的品牌活动,“流动茶吧”已为1.4万余名户外劳动者送去关怀。在虹桥三期工地,志愿者向建筑工人分发绿豆汤、冰镇饮料。此外,三丰果蔬农场、街头岗亭等处的户外劳动者也收到了这份清凉。

新仓镇: “智”造项目斩获 嘉兴市级一等奖

第十届“创客中国”浙江好项目中小企业创新创业大赛嘉兴市总决赛于近日落幕,新仓镇艾华(浙江)智能装备有限公司的“智能高效集成一体化电驱系统”项目从30个优秀项目中脱颖而出,荣获一等奖。艾华(浙江)智能装备公司成立于去年8月,团队兼具顶尖学术实力与量产经验,拥有核心技术自研全栈平台工具链,可突破供应链“卡脖子”困境,业务契合国家级战略。今年以来,新仓镇聚焦产业链招商,上半年新签约项目20个,总投资超26.5亿元;构建“1+3”基金格局,规模达15亿元,落地3个领域投资项目;引育高层次人才科创项目5个,国家级人才项目申报任务完成率100%。新仓镇表示,将持续招引“链主”企业、培育“专精特新”,优化全生命周期服务,吸引更多优质项目落地。

广陈镇: 现代化美丽城镇建设 入选省级试点

2025年度省级城市更新小城镇试点名单(第一批)于近日公布,广陈镇现代化美丽城镇建设位列其中。作为平湖接轨上海的“桥头堡”,广陈镇以“农业硅谷·活力新城·生态绿镇”为定位,高质量推进城镇建设。今年以来,该镇依托农业经济开发优势,打造现代农业硅谷,建成农业科技创新中心等一批标杆项目。同时,深化与上海市金山区廊下镇的合作,共建长三角“田园五镇”乡村振兴先行区,实现产业共融、设施共享。入选试点后,广陈镇将重点优化“15分钟生活圈”布局,盘活文体中心、非遗展示中心等公共空间,推动两创中心、农批市场等项目引入社会资本。通过40个重点项目、31.1亿元投资,打造产城融合、生态宜居的现代化样板城镇,为长三角一体化发展提供“广陈经验”。

林埭镇: 2025秋季 “护苗”系列活动启动

林埭镇综合文化站结合立秋节气,以“护苗”绘画展、迎秋体验、阅读演出为载体,拉开2025年秋季“护苗”系列活动序幕,掀起关爱未成年人成长热潮。民俗体验活动以“迎秋”为主题,孩子们体验“贴秋膘”“咬秋”等习俗,学习秋季养生知识,还用枫叶、鲜花制作手环,借“秋”与“护苗”的谐音传递平安寓意,实现文化传承与“护苗”教育融合。绘画展上,孩子们在文化特派员的指导下,以“护苗·秋韵”为主题创作画作,结合“绿书签行动”宣传片学习辨别非法出版物,通过“创作+展览”深化“护苗”意识。“护苗”演出汇集各村农民读书会节目,通过歌舞、朗诵展现全民阅读与“护苗”成果,家长及社会代表分享阅读心得,倡导“好读书、读好书”,助力营造健康成长环境。

一份军民情相拥的延续

一锅一勺,烹出的是家常美味,更是军民情深。独山港“老兵炊事班”用最朴实的行动诠释了“退伍不褪色”的忠诚与担当。“只要军属和老兵需要,我们的‘炊事班’就会一直办下去。”戚良根说。

2021年,这个由“锅碗瓢盆”组成的志愿服务项目,荣获浙江省退役军人志愿服务项目大赛银奖。但在“老兵炊事班”成员们心中,那些贴在相册里的笑脸、军属发来的感谢短信、老兵紧握不放的双手,才是最珍贵的勋章。

“老兵炊事班”的暖心行动并未止步于一桌饭菜。接下来,聚福村将通过“炊事班来了”志愿服务项目,开展形式多样的志愿服务活动,并以复刻军旅记忆、定制暖心家宴的方式,让独居老兵感受军属情怀,让军属体会亲人般的关怀,用“烟火气”续写军民鱼水情。

如今,“老兵炊事班”的故事还在延续,这曲由军民共同谱写的鱼水欢歌,正随着袅袅炊烟,在新时代的平湖热土上久久回荡。



家中。大家分工明确,有的负责采购食材,有的则提前与走访对象沟通,了解他们的饮食喜好和禁忌。

76岁的老兵蒋老伯因子女常年在外地工作,已独居多年。在蒋老伯家中,“炊事班”不仅做了一桌菜,还帮他打扫房间、询问健康状况。在这份细致的关怀里,蒋老伯脸上的笑容从未散去,眼角的皱纹都透着暖意。“这些老兵为国家和社会奉献了青春,如今他们独居,我们理应多关心他们,让他们感受到温暖。”退役军人张建忠感慨道。

在军属沈阿姨家,大家一边做饭,一边听沈阿姨讲述儿子在部队的趣事。当香喷喷的饭菜做好后,大家围坐在一起,像一家人一样共享美食。沈阿姨说:“看到你们,就像看到我儿子一样亲切。谢谢你们,这份关怀让我心里暖暖的!”

最头条

一封跨越六百公里的感谢信

近日,一封手写感谢信从安徽阜阳跨越600公里寄至平湖。写信人是安徽省界首市任寨乡的村民王顺,他用朴实的语言讲述了当湖派出所和通界村耐心劝导其哥哥王境(化名),促成他们一家团聚的感人故事。字里行间,流露出对当湖干部真挚的认可和感激。

八年寻亲,家人殷切牵挂

1987年出生的王境因创业失败而离家出走,这一走就是八年杳无音讯。远在安徽的父母,自儿子离家后,就没睡过一个安稳觉;母亲因思念成疾多次病倒,父

亲揣着儿子的照片多地寻找,当地派出所也因线索匮乏始终未能寻获。不久前,王顺偶然得知哥哥可能流浪至嘉兴平湖,连夜陪父母赶到平湖,想要接哥哥回家。尽管家人苦劝了三四天,但心结未解的王境始终不肯回家。无奈之下,王顺和父母只好先回了家乡。

多方联动,耐心打开心结

转机出现在今年5月。通界村干部巡查时,在辖区桥洞下发现一名男子栖身于此,环境简陋且私拉电线,存在安全隐患。通界村立即向当湖街道汇报,街道分

管领导高度重视,经多方协调联络,确认此人正是离家8年的王境。民警和村干部联系上其家人了解基本情况,并组成帮扶小组十几次上门与王境沟通。起初王境对沟通十分抵触,民警和村干部锲而不舍地走访,耐心地沟通,逐渐敲开了他的心门,他终于愿意回家。

两度相送,促成一家团聚

5月15日,当湖派出所和通界村安排专人护送王境踏上返乡路。不料仅过了两天,王境再次出现在通界新村的桥洞下。原来,他是舍不得这些陪他流浪的旧

物。5月20日,民警、辅警和村干部再次护送王境回家,并将其桥洞下的旧三轮车、工具等“家当”全部运回其老家。“这些旧物是他的念想。”民警、村干部的负责和细致,让其家人感动不已。

如今,在家人陪伴下,王境逐渐走出阴霾,重拾生活信心。这场跨越8年的重逢,是个人命运的转折,更是当湖街道以精细化服务诠释“民生无小事”的鲜活案例。

镇能量



晚稻田间管理忙

当前正值晚稻孕穗期。日前在广陈镇曹港村一稻田内,农户正手工清除田间杂草,在不影响接下来晚稻抽穗的同时,进一步提高产量。摄影 王强 李凤超

镇街快门

凡人故事

张良成:“泥腿子”走上科技种田致富路

在刚刚落幕的2025年“浙里粮匠”技能比武暨第二届浙江“农技大比武”中,一位来自曹桥街道的种粮人捧回二等奖,创下嘉兴代表团参赛最佳战绩。他叫张良成,禾坤家庭农场的“掌舵人”,看似普通的田间地头,藏着实现增产增收的秘诀。

破纪录背后的“科技密码”

今年5月,禾坤家庭农场的大麦田迎来高光时刻——百亩方最高亩产637.56公斤、攻关田最高亩产656.15公斤,刷新“浙江农业之最纪录”。亮眼“成绩单”背后,是张良成对现代农业技术的深耕。

今年40岁的张良成,已有17年的种粮经验,是平湖首个引进“合禾净”等封闭除草剂示范应用于小麦田防除杂草的主体,也是将喷灌旱育秧、秧苗装筐运输等

精细化管理融入生产全流程的“第一人”。多年来,他积极与嘉、甬、沪三地农科院和浙江大学等科研院所开展水稻、大小麦新品种布点试验,优选出“扬麦29”“浙麦1号”“上师大19”等良种,配套智能化农机和精准水肥管理,实现从“靠天吃饭”到“科技种田”的跨越。张良成以敢为人先的精神,成为曹桥街道农业技术转化的“试验田”与“示范窗”。



品牌化道路走出“品质革命”

走进禾坤家庭农场,随处可见“嘉睿禾”品牌的印记。这个承载着绿色发展理念的品种,已通过“金平湖”农产品区域公用品牌集体商标许可使用授权,并连续摘得平湖市“好味稻”金奖、嘉兴市“禾城好米”金奖及浙江好稻米金奖等多项殊荣,成为消费者心中的品质保证。作为农业农村部“头雁”培育项目带头人,张良成带领农场获评嘉兴市示范性家庭农场、嘉兴市农民大学生实践教学基地等;连续4年完成省级粮食绿色高产高效创建任务,实现亩均产量760公斤、年均增产5%以上的可持续佳绩。今年,农场流转土地面积扩大至2400余亩,随着“浙皮12号”等新优品种的引入,这片希望的田野正孕育着更大的丰收潜能。

从“单打独斗”到“群雁齐飞”

在自身实现发展的同时,张良成始终